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“เหน่ือยหน่ายกบัอะไรบ้าง ในปี 2567 ที่ผ่านมา” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
ของประชำชน เร่ือง “เหน่ือยหน่ายกับอะไรบ้าง ในปี 2567 ท่ีผ่านมา” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 16-18 ธนัวำคม 2567 
จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมจ ำนวน
ทั้งส้ิน 1,310 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบัควำมรู้สึกของประชำชนในปี 2567 ท่ีผ่ำนมำ กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำง
โดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบัญชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั  (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล” สุ่มตวัอย่ำง 
แบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ 
ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมประชำชนถึงควำมสุขในปี 2567 ท่ีผ่ำนมำ พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 39.92 ระบุว่ำ 
ค่อนข้างมีความสุข เพรำะ มีควำมสุขทั้งกบัตวัเองและครอบครัว ชีวิตกำรท ำงำนรำบร่ืน ไม่มีอุปสรรค รองลงมำ 
ร้อยละ 32.52 ระบุวำ่ ไม่ค่อยมีความสุข เพรำะ มีปัญหำทำงกำรเงินท่ีเกิดจำกค่ำครองชีพท่ีสูงขึ้น และรู้สึกเบ่ือหน่ำย
กับควำมวุ่นวำยของสถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองท่ีไม่มีควำมแน่นอน ร้อยละ 18.17 ระบุว่ำ มีความสุขมาก เพรำะ  
กำรใช้ชีวิตเป็นไปอย่ำงรำบร่ืน สุขภำพร่ำงกำยแข็งแรงสมบูรณ์ ไม่มีเร่ืองใดท่ีตอ้งกงัวล และร้อยละ 9.39 ระบุว่ำ  
ไม่มีความสุขเลย เพรำะ เศรษฐกิจท่ีย  ่ำแย่ส่งผลให้เกิดปัญหำหน้ีสินสะสม กำรใช้ชีวิตเป็นไปอย่ำงยำกล ำบำก 
และไม่เป็นไปตำมท่ีคำดหวงัไว ้

ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงส่ิงท่ีประชำชนเหน่ือยหน่ำยในปี 2567 ท่ีผ่ำนมำ พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 52.14 ระบุว่ำ  
ปัญหำเศรษฐกิจท่ีส่งผลต่อรำยได้และชีวิตควำมเป็นอยู่  รองลงมำ ร้อยละ 28.09 ระบุว่ำ ปัญหำภัยไซเบอร์  
เช่น แก๊งคอลเซ็นเตอร์ กำรแฮกข้อมูล เป็นต้น  ร้อยละ 27.86 ระบุว่ำ ปัญหำควำมวุ่นวำยทำงกำรเมืองทั้ งใน 
และนอกสภำ ร้อยละ 21.60 ระบุว่ำ ปัญหำกำรแพร่ระบำดของยำเสพติด ร้อยละ 14.89 ระบุว่ำ ปัญหำรำคำพลงังำน 
ร้อยละ 13.59 ระบุว่ำ ปัญหำส่ิงแวดลอ้ม ภยัทำงธรรมชำติ ร้อยละ 13.44 ระบุว่ำ ปัญหำสุขภำพ โรคระบำด ร้อยละ 
12.98 ระบุว่ำ ปัญหำอำชญำกรรม ควำมปลอดภยัในชีวิตและทรัพยสิ์น ร้อยละ 12.90 ระบุว่ำ ปัญหำรำคำพืชผล 
ทำงกำรเกษตร ร้อยละ 12.75 ระบุวำ่ ไม่เหน่ือยหน่ำยกบัอะไรเลย ร้อยละ 11.45 ระบุวำ่ ปัญหำควำมขดัแยง้ในสังคม 
ร้อยละ 9.85 ระบุว่ำ ปัญหำกำรคอร์รัปชนัในทุกระดบั ร้อยละ 9.69 ระบุว่ำ ปัญหำกำรจรำจร ร้อยละ 5.57 ระบุว่ำ 
ปัญหำควำมไม่เป็นธรรมในกระบวนกำรยุติธรรม ร้อยละ 4.81 ระบุว่ำ ปัญหำกำรแต่งตั้งโยกยำ้ยท่ีไม่เป็นธรรม 
ในระบบรำชกำร และร้อยละ 2.06 ระบุวำ่ ปัญหำสงครำม ควำมขดัแยง้ในต่ำงประเทศ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.63  
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 17.86 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.35 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 

วันอาทิตย์ท่ี 22 ธันวาคม พ.ศ. 2567 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
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ร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต ้และร้อยละ 7.79 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออก ตวัอย่ำง ร้อยละ 48.09 เป็นเพศชำย 
และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.37 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.94 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.24 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.64  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 24.81 อำยุ 60 ปีขึ้ นไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 96.56 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.83  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.61 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  
 ตวัอยำ่ง ร้อยละ 36.64 สถำนภำพโสด ร้อยละ 61.45 สมรส และร้อยละ 1.91 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ตวัอย่ำง  
ร้อยละ 0.38 ไม่ได้รับกำรศึกษำ ร้อยละ 19.08 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 35.11 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำ 
หรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 9.39 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 31.15 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
และร้อยละ 4.89 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 9.77 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  17.40 ประกอบอำชีพ
พนกังำนเอกชน ร้อยละ 21.15 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 11.76 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 14.50 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 19.85 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 5.57 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 20.46 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 3.21 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 16.41  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 30.53 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 11.60  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 4.83 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 2.06  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.37 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.53  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท และรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั ร้อยละ 
0.15 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท และร้อยละ 8.32 ไม่ระบุรำยได ้

1. ความสุขของท่านในปี 2567 ท่ีผ่านมาเป็นอย่างไร 

ความสุขของประชาชนในปี 2567 ท่ีผ่านมา 
ร้อยละ 

ปี 2567 
(ธ.ค. 67) 

ปี 2566 
(ธ.ค. 66) 

ค่อนข้างมีความสุข เพรำะ มีควำมสุขทั้งกบัตวัเองและครอบครัว  
ชีวิตกำรท ำงำนรำบร่ืน ไม่มีอุปสรรค 

39.92 42.75 

ไม่ค่อยมีความสุข เพรำะ มีปัญหำทำงกำรเงินท่ีเกิดจำกค่ำครองชีพท่ีสูงขึ้น 
และรู้สึกเบ่ือหน่ำยกบัควำมวุ่นวำยของสถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองท่ีไม่มี
ควำมแน่นอน 

32.52 27.86 

มีความสุขมาก เพรำะ กำรใชชี้วิตเป็นไปอยำ่งรำบร่ืน สุขภำพร่ำงกำย 
แขง็แรงสมบูรณ์ ไม่มีเร่ืองใดท่ีตอ้งกงัวล 

18.17 18.63 

ไม่มีความสุขเลย เพรำะ เศรษฐกิจท่ีย  ่ำแยส่่งผลใหเ้กิดปัญหำหน้ีสินสะสม  
กำรใชชี้วิตเป็นไปอยำ่งยำกล ำบำกและไม่เป็นไปตำมท่ีคำดหวงัไว ้

9.39 10.69 

ไม่ตอบ/ไม่สนใจ - 0.07 
รวม 100.00 100.00 
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2. ในปี 2567 ท่ีผ่านมา ท่านเหน่ือยหน่ายกบัอะไรบ้าง 

ส่ิงท่ีประชาชนเหน่ือยหน่าย ในปี 2567 ท่ีผ่านมา 
ร้อยละ 

ปี 2567 
(ธ.ค. 67) 

ปี 2566 
(ธ.ค. 66) 

ปัญหำเศรษฐกิจท่ีส่งผลต่อรำยไดแ้ละชีวิตควำมเป็นอยู่ 52.14 58.63 
ปัญหำภยัไซเบอร์ เช่น แก๊งคอลเซ็นเตอร์ กำรแฮกขอ้มูล เป็นตน้ 28.09 23.13 
ปัญหำควำมวุ่นวำยทำงกำรเมืองทั้งในและนอกสภำ 27.86 25.42 
ปัญหำกำรแพร่ระบำดของยำเสพติด 21.60 19.54 
ปัญหำรำคำพลงังำน 14.89 20.76 
ปัญหำส่ิงแวดลอ้ม ภยัทำงธรรมชำติ 13.59 11.91 
ปัญหำสุขภำพ โรคระบำด 13.44 20.23 
ปัญหำอำชญำกรรม ควำมปลอดภยัในชีวิตและทรัพยสิ์น 12.98 13.89 
ปัญหำรำคำพืชผลทำงกำรเกษตร 12.90 16.03 
ไม่เหน่ือยหน่ำยกบัอะไรเลย 12.75 9.85 
ปัญหำควำมขดัแยง้ในสังคม 11.45 10.61 
ปัญหำกำรคอร์รัปชนัในทุกระดบั 9.85 9.62 
ปัญหำกำรจรำจร 9.69 7.56 
ปัญหำควำมไม่เป็นธรรมในกระบวนกำรยติุธรรม 5.57 5.65 
ปัญหำกำรแต่งตั้งโยกยำ้ยท่ีไม่เป็นธรรมในระบบรำชกำร 4.81 5.19 
ปัญหำสงครำม ควำมขดัแยง้ในต่ำงประเทศ 2.06 4.58 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ปัญหำกำรท ำงำน ปัญหำครอบครัว และปัญหำควำมรัก - 0.92 
หมายเหตุ: สำมำรถเลือกตอบไดม้ำกกวำ่ 1 ขอ้ 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 244 18.63 
ภำคเหนือ 234 17.86 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 437 33.35 
ภำคใต ้ 181 13.82 
ภำคตะวนัออก 102 7.79 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 162 12.37 
26-35 ปี 235 17.94 
36-45 ปี 239 18.24 
46-59 ปี 349 26.64 
60 ปีขึ้นไป 325 24.81 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,265 96.56 
อิสลำม 37 2.83 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  8 0.61 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 480 36.64 
สมรส 805 61.45 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 25 1.91 

รวม 1,310 100.00 

 

ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  5 0.38 
ประถมศึกษำ 250 19.08 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 460 35.11 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 123 9.39 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 408 31.15 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 64 4.89 

รวม 1,310 100.00 

 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 
อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 

ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 128 9.77 
พนกังำนเอกชน 228 17.40 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 277 21.15 
เกษตรกร/ประมง 154 11.76 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 190 14.50 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 260 19.85 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 73 5.57 

รวม 1,310 100.00 
 
 
 

 
 
 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 6 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 268 20.46 
ไม่เกิน 5,000 บำท 42 3.21 
5,001-10,000 บำท 215 16.41 
10,001-20,000 บำท 400 30.53 
20,001-30,000 บำท 152 11.60 
30,001-40,000 บำท 63 4.83 
40,001-50,000 บำท 27 2.06 
50,001-60,000 บำท 18 1.37 
60,001-70,000 บำท 7 0.53 
70,001-80,000 บำท 2 0.15 
80,001 บำทขึ้นไป 7 0.53 
ไม่ระบุ 109 8.32 

รวม 1,310 100.00 
 
 


